

Wołów, 20.11.2023 r.

19/PCM/2023/ZP/A

## WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ - 1

Dotyczy: postępowania nr 19/PCM/2023/ZP/A **Dostawa urządzeń medycznych wraz z montażem i przeszkoleniem personelu**

W odpowiedzi na skierowane do zamawiającego zapytania dotyczące treści specyfikacji warunków zamówienia Zamawiający, zgodnie z art. 135 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605), przekazuje treść zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

### Dotyczy Pakietu nr 1

#### Pytanie 1

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie niektórych elementów przedmiotu zamówienia w pakiecie nr 1 tj.: uszczelki do zaworu trokara, uszczelki do tulei, które nie podlegają ustawie z dnia 7 kwietnia 2022 r. o wyrobach medycznych (Dz.U. 2022 poz. 974), a zatem obowiązkowi wystawienia deklaracji zgodności oraz obowiązkowi oznakowania znakiem CE, dla których stawka VAT wynosi 23% (tzw. wyrób niemedyczny)?

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę.**

#### Pytanie 2

Czy Zamawiający odstąpi od naliczania kar umownych za zwłokę w naprawie w przypadku dostarczenia sprzętu zastępczego o takiej samej funkcjonalności?

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę oraz modyfikuje zapisy par. 8 ust. 1 pkt a), b).**

„1. W razie nie wykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę:

a) w wysokości 0,5% wynagrodzenia netto **niezrealizowanej części** umowy w przypadku zwłoki w dostarczeniu przedmiotu zamówienia lub jego montażu i uruchomienia lub przeszkolenia personelu, o którym mowa w § 2 ust. 1 i 2 za każdy dzień zwłoki;

b) w wysokości 0,2% wynagrodzenia netto umowy **niezrealizowanej części** w przypadku zwłoki w usunięciu wad, usterek lub awarii przedmiotu zamówienia w okresie gwarancji lub rękojmi, o którym mowa w § 4 ust. 4 za każdy dzień zwłoki licząc od upływu terminu wyznaczonego do ich usunięcia. **W przypadku gdy Wykonawca na czas naprawy dostarczy sprzęt zastępczy, który zapewni ciągłość pracy pracowni, Zamawiający zrezygnuje z naliczania kar umownych”.**

### Pytanie 3

Z uwagi na fakt, że technologia wytwarzania oferowanego sprzętu medycznego ulega szybkim zmianom i cykle produkcyjne są stosunkowo krótkie w celu zastąpienia ich nowymi technologicznie odpowiednikami, czy Zamawiający wyrazi zgodę na skrócenie dostępności części zamiennych i wyposażenia do urządzenia do 5 lat od daty dostawy?

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SWZ.**

### Pytanie 4

Czy Zamawiający potwierdza, że gwarancja nie obejmuje przypadków naturalnego zużycia się (na skutek korzystania z nich przez użytkownika) akcesoriów, części i materiałów /elementów zużywalnych (eksploatacyjnych) i jednorazowego użytku, wchodzących w skład przedmiotu umowy, a w szczególności, że nie znajdują do nich zastosowania zapisy dotyczące przedłużenia i odnowienia gwarancji?

Przy odmiennej niż wyżej zaproponowana interpretacji, nie będzie możliwe skalkulowanie ceny oferty na poziomie akceptowalnym dla Zamawiającego, bowiem nie jest możliwe przewidzenie, jaką ilość razy materiały eksploatacyjne będą wymienione – teoretycznie możliwa jest nieograniczona ilość wymian.

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający potwierdza, iż gwarancja winna obejmować wszystkie naprawy włącznie z uszkodzeniami mechanicznymi, powstałymi bez winy użytkownika.**

### Pytanie 5

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie czasu reakcji na podjęcie czynności serwisowych (rozumiane jako przyjazd serwisu) do 72 godzin w dni robocze? Czas ten jest optymalny pod względem planowania prac serwisu i tym samym zapewnienia usług na najwyższym poziomie.

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SWZ.**

### Pytanie 6

Czy Zamawiające wyrazi zgodę na naliczanie kar umownych o których mowa w projekcie umowy §8 ust.1 ppkt. a), b) - od wartości nie dostarczonych, reklamowanych produktów, a nie od wartości całego wynagrodzenia umownego? Kary umowne winny być naliczane od wartości niedostarczonego asortymentu, podobnie jak odsetki za zwłokę w płatnościach naliczane są od wartości niezapłaconych faktur w terminie, a nie od wartości wszystkich wystawionych faktur. Taki zapis sprawia, że strony umowy nie są równoprawne. Pozostawienie w/w paragrafu w niezmienionej formie powoduje znaczącą dysproporcję w ewentualnych roszczeniach stron, w związku z czym wnioskujemy jak na wstępie.

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający wyraża zgodę oraz modyfikuje zapisy par. 8 ust. 1 ppkt a), b).**

„1. W razie nie wykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę:

a) w wysokości 0,5% wynagrodzenia netto **niezrealizowanej części** umowy w przypadku zwłoki w dostarczeniu przedmiotu zamówienia lub jego montażu i uruchomienia lub przeszkolenia personelu, o którym mowa w § 2 ust. 1 i 2 za każdy dzień zwłoki;

b) w wysokości 0,2% wynagrodzenia netto umowy **niezrealizowanej części** w przypadku zwłoki w usunięciu wad, usterek lub awarii przedmiotu zamówienia w okresie gwarancji lub rękojmi, o którym mowa w § 4 ust. 4 za każdy dzień zwłoki licząc od upływu terminu

21

wyznaczonego do ich usunięcia. **W przypadku gdy Wykonawca na czas naprawy dostarczy sprzęt zastępczy, który zapewni ciągłość pracy pracowni, Zamawiający zrezygnuje z naliczania kar umownych”.**

### Pytanie 7

Czy w celu miarkowania kar umownych, Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie wysokości kary, o której mowa we wzorze umowy §8 ust. 2 z 40% na 20%? Obecna wysokość kar jest wygórowana i odbiega od standardów przyjętych na rynku wyrobów medycznych w zamówieniach publicznych.

**ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody, zgodnie z SWZ.**

Niniejsze pismo stanowi integralną część SWZ i dotyczy wszystkich Wykonawców biorących udział w przedmiotowym postępowaniu. Wykonawca zobowiązany jest złożyć ofertę z uwzględnieniem udzielonych przez Zamawiającego odpowiedzi.

W związku z udzielonymi wyjaśnieniami Zamawiający informuje, iż przedłuża termin składania ofert. Ustalenia dotyczące miejsca składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian.

Z poważaniem

PREZES  
ZARZĄDU SPÓŁKI  
*Piotr Burdach*

POWIATOWE CENTRUM MEDYCZNE  
W WOŁOWIE SP. Z O.O. W RESTRUKTURYZACJI  
ul. Inwalidów Wojennych 26, 56-100 Wołów  
WOJ. DOLNOŚLĄSKIE  
NIP 988 02 67 118, REGON 020749596  
Tel. 71/380 58 01

